

1918 április hó 28-án este 6 óra 40 percre
Stollens Papp

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétbontással:
HELYBEN: Negyedévre 4 korona
 Félévre 8
 Éves szám ára 20 fill.
VIDÉKEN: Negyedévre 4 K 50 f.
 Félévre 9 K - 1.
 Éves szám ára 30 fill.

Ötvenedik évfolyam.
32-ik szám.
Vasárnap, 1918 április 28.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Barabás-utca 7. szám. Telefon 412.
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Ujból fellángolt,

mint az előrelátható volt, a német offenzíva a néhány napig tartó szünet után.

Az eddigi jelentések szerint, két helyen folynak nagy elkeseredettséggel a harcok.

Amienstől keletre a Somme és az Avre között támadtak a németek, s már az első rohamukkal elfoglalták Villers-Bretonneux és Hangard helységeket, amivel szorosabbra fűzték a hurkot Amiens körül.

A jelekből az tűnik ki, hogy nem is ez a két támadás a fontosabb, hanem az a másik támadás, amelyet Six von Armin tábornok hadserege vívott a Kemmel-hegyért. — A Kemmel-hegy Yperktől délre fekszik és hatalmas természeti akadályt képez, mert uralja az Ypern körül fekvő egész terepet.

A Kemmel hegy ellen indított támadás most már teljes sikerre vezetett. A hivatalos jelentés szerint a flandriai síkságba messze betekintő Kemmel magaslat birtokunkban van. Porosz és bajor csapatok rohammal elfoglalták Kemmel falut és a Kemmel-hegyet.

Ypernt eddig az angolok csak azért tudták védeni, mert urai voltak a hegynek, de amidőn a múlt hét harcaiban a németek elfoglalták Bailleul helységet és közelébe férközhettek a terep fölött uralkodó hegynek, már előrelátható volt, hogy a flandriai arc onal kulcsa, Ypern városa, nem sokáig tarthatja magát. A folyamatban lévő harcok sikerétől függ Ypern sorsa is és miután a németek hatalmukba kerítették a hegyet, úgy most már csak nagyon rövid idő kérdése lehet Ypern és a híres belga árterület elfoglalása.

A németek a harcok eddigi folyamán sikert siker után arattak és most már, hogy a Kemmel-hegyért megindított támadás eredménnyel járt és utána Ypernnek elfoglalása után fölötte válságossá válik majd a tenger felé húzódó angol arcvonalnak a helyzete és veszedelmes lesz Calais és Dünkirchen szituációja is.

A most folyó nyugati harcokról a

berlini Wolff ügynökség a következőket jelenti:

Hangard erdőjéért változó eredménnyel folyt a harc. A magaslat keleti nyulványai az erdő és Hangard község között végül a németek kezére jutottak és maga a község is.

A franciák minden áron tartani akarták a helységet és sokkal makacsabban védekeztek, mint a harctérnek északi részén az angolok. Noha a francia vezetők nem kimélték gyalogságukat a legsúlyosabb áldozattól sem, mégsem tudták ennek az állásnak a makacs védelmezésével az északi frontreszen harcoló angolok vereségét elhárítani.

A falut 24 ikén este elkeseredett közelharc után elfoglaltuk. Csupán ezen a helyen 500 foglyot ejtettünk. Az ellenség többször megismételt ellentámadásai megghiusultak. A hadifoglyokat, akiknek nagyrésze angol volt, hosszú sorokban szállítottuk el.

Hangardtól délre és az Avretől nyugatra sikerült a németeknek a Casteltől északnyugatra levő magaslatot elfoglalni.

Az ellenség az egész arcvonalon súlyos véres veszteséget szenvedett. Az előlő vonalakban lévő francia és angol hadosztályokat már följejlődésük előtt nagyon megritkította tüzérségünk és géppuskáink koncentrált tüzelése.

Az angol csapatok közül a legnagyobb veszteség egy ausztráliai csapatot ért. Az angol vereség következtében a franciák is kénytelenek voltak nagy véráldozatot hozni.

Ujabbán Berlinbe érkezett jelentések megerősítik, hogy a franciák rendkívül súlyos, véres veszteséget szenvedtek abban a támadásban, amelyet a németek indítottak a Vleugelhoeknél lévő magaslat ellen és az ugyanott többször is megismételt eredménytelen francia ellentámadásokban.

Nagyobb ellenséges erők április 24-én heves tüzérségi és aknatüzelés után támadást indítottak Festhubertől északnyugatra. Ezt a támadást és este fél 11-kor a Meterenbe vivő ut mentén megindított támadást is az ellenség súlyos veszteségeivel vertük vissza.

Egyetemi és főiskolai diáktelepek.

Állami és társadalmi feladat.

A diáknymor, diáklakás- és élelmezés-ügy problémájának megoldása.

II.

A diáktelepek létesítése egyaránt orvoslást nyújtana egyetemi és főiskolai polgárságunk két kiáltó elentétei képviselő részének. Nyomorban sanyidó egyetemi hallgatóinknak épügy, mint a jólétben elmarult másik résznek, szóval szegénynek és jómódonak egyformán valósággal h'zagpó ló intézménye lenne. Míg ugyanis a szegény diákok megmeneténé a nekülzések kegyetlen kálváriájától és az egé zségre akárhányszor fölö te káros külvárosi hónapos szobától, addig a vagyonos ifjút kivezetné a kávéházból és a mulatóhelyekről, s elvezetné az igazi diáktársadalom központjába: a diáktelepre. Megszűnnének a szegénynek anyagi gondjai, s így egész lélekkel szentelhetné magát tanulmányainak és osztatlanul a tudománynak élne; a gazdag pedig feltalálná a szerénységet és megtanulná, hogy az életnek nemcsak az örömei nyujtanak élvezetet. Jó modort és társadalmi műveltséget sajátítana ott el az egyik, az élet küzdalmes voltát tanulná meg a másik. Az önerejükből felemelkedettek komoyságot öntenének a többiekbe, s megóvnák lelküket az elbizakodástól; ezek pedig megtanítanak őket nevetni, kitörlenék szemükből a nyomoruság könyét és megóvnák őket a kétségbeeséstől.

Ledölnének tehát a diáktelepeken a válaszfalak a szegény és gazdag között, mert egyek lennének a tudomány szeretetében és a hazafias lelkesedésben, s együtt nevelkednének a becsület, erkölcs és munka szellemében. E diáktelepek az egyetemi és főiskolai ifjuság körében uralkodó nyomor onyhítése, s egy erős és egészséges diáklélet megteremtése mellett általánosítanak az anyagi jóléte, az önképzést, a testi erő fejlesztését és a társas együttérzést ifjaink körében, s a tudomány és sz-retet jegyében egyesítenék az ifjuságot, összetartó és tetterős nemzedékké kovácsolnak a jövendő számára.

Magától értődik, hogy a diáktelepek

A koncentrált fény

Ostam



Gázzal töltve
 2000 Wattig

Ostam-Azo
 Gázzal töltött lámpák
 25 és 60 watt
 Csak az üzletre edzett
 személyek kezességek
 s hivatalos minőség

nagyszabású intézményének megvalósítása az állam és a társadalom részéről óriási anyagi erőket igényel. A diáktelepek felállítására és a legmesszebbmenő támogatására méltán foglalna helyet az állam mindenkori költségvetésében, mert az egyetemi székhelyeken (Budapest, Debreczen, Kolozsvár, Pozsony) és a főiskolai városokban (Eperjes, Kassa, Kecskemét, Magyaróvár, Máramarosziget, Pécs, Sárospatak, Selmecbánya) létesítendő diáktelepek elsősorban nagy nemzeti szempontokat szolgálnának azért, hogy az anyagi gondoktól mentesített ifjúságot színmagyar, tetterős, romlatlan és összetartó nemzedékké neveljék a hazának. A nélkülözhetetlen állami támogatáson kívül mindenesetre társadalmi áldozat, általános társadalmi gyűjtés is szükséges. Fontos szerep vár főleg a sajtóra, mely az állam és társadalmi felvilágosításával, a lapokban pénzügyi megindításával, s így az egész akciónak a vezetésével és szervezésével használhat a szép ügynek.

Méltán elvárhatjuk, hogy amidőn a diáktelepek ugy jótékonyasági, mint a nagy nemzeti szempontokból egyaránt elodázhatatlanul megoldásra váró intézményének megvalósítására megmozdul és kezét fog az állam és a társadalom: közéletünk vezetői mindent el fognak követni, hogy erkölcsi sulyukkal, nagy anyagi hozzájárulásokkal, fényes példaadásukkal tündökölhessenek társadalmunk többi rétege előtt. Az állam, az előkelők és a gazdagok nemes példája pedig kint majd a társadalom minden egyes tagjára, támogatva és buzdítva mindenkét, hogy a jövő Magyarországot jelentő egyetemi és főiskolai diákság sorsát kiki tőle tehetőleg anyhiteni iparkodják. A társadalom tagjain kívül a közintézmények, a kulturális egyesületek és hatalmas pénzintézeteink is bizonyára nem fogják magukat kivonni az általános adakozásból.

Egyetemi székhelyeink és főiskolai városaink tudni fogják kötelességüket. Ezenkívül a törvényhatóságoknak, a megyék és városok közönségének támogatása az, melyre bizvást tehet számítani, amidőn a diáktelepek rendkívül fontos intézményének megvalósításáról van szó. Hiszen elsősorban a megyék, a vidék ifjúságának van szüksége arra, hogy az egyetemi és főiskolai városokban otthonra találjon, hol az aggódó szülő messzeszakadt gyermekét biztos helyen tudná, hol nincs elhagyva, hol kollegiális fegyelem alatt áll, hol a hazafiság, becsület, erkölcs és munka négyes jelszavának szellemében nevelkedik. Bizonyára be fogják tehát látni e tényezőket, hogy amidőn ők tehető anyagi támogatással nyújtanak az államnak és társadalomnak segédkezet a diáktelepek fontos és sürgető

intézményének megvalósítására: tulajdonképpen csak a saját fiaik, önön véreik boldogulását mozdítják elő.

Az egyetemi és a főiskolai diáktelepek megvalósítása tehát óriási akció igényel, s ezt belátva, kezét kell fognia államnak, társadalomnak, sajtónak, tanároknak és ifjúságnak, hogy egymással karöltve a magaslatos idea megvalósítása érdekében valóságos „communitiones” gyanánt küzdjenek, s a nagy, hatalmas és virágzó diáktelepek, s az ezekkel kapcsolatos intézmények (üdülők, szünidei telepek, betegpénztárak, orvosi rendelő és diák-kórházak, diák-hiteipénztárak, könyv-kikölcsönző intézetek stb.) megvalósításával és az ezeknek fentartásáról való kellő gondoskodással iparkodjanak mielőbb helyrehozni a multaknak nagy állami és társadalmi mulasztását.

Olaszország pénzügyi összeomlása.

Am olasz kormány hivatalos kimutatásai szerint az olasz állam adóssága 1917 december 31-én 34.590.163.813 líra volt. E számban befoglaltatnak az Angliában leszámított kincstári jegyek (6.548.746.000 líra) és az Amerika irányában fennálló 2590 millió líra adósság, de nincsenek beleszámítva a többi függő adósságok: 324 milliárd beiföldi kincstári jegy, 18 milliárd fedezetlen állami jegy, a kibocsátó bankok 48 milliárdnyi előlegei stb., amelyek összesen ezidőszórint legalább 15 milliárd lírara rughatnak. Olaszország összes államadóssága tehát 1917 végével kerek összegben 50 milliárd lírara tehető; a háboru kezdetekor 15 milliárd volt. Mivel Olaszország hadi költsége havonta mintegy másfél milliárd lírát tesz ki, 1918 végéig az államadósság csaknem 70 milliárd lírara növekedhetik, míg az olasz nemzeti vagyont a háboru előtt 75 milliárdra becsülték; most, az ipar, a pénz értékcsökkenését számba véve, 87—100 milliárd lírara teszik.

Hogyan fogja már most Olaszország több mint 50 milliárd lírányi államadósságának kamatterhet viselhetni, amelyhez törlesztés címén még évente legalább 3 milliárd líra járul?

Egészen számításán kívül hagyjuk itt azt, hogy az állami kiadásokat rengeteg módon növelni fogják a katonai ellátási összegek és a háboru által erősen megviselt vasutak rendben zatalának, valamint az elsüllyesztett kereskedelmi hajók ujjakkal való pótlásának szüksége. Olaszország értett ugyan hozzá, hogy a háboru alatt több mint másfél milliárdnyi újabb állami bevételt teremtsen, de ez a háboru után nagyrészen el fog maradni, mert csupán hadi konjunkturán alapssik. Ezért a háboru megterhelés következményei, bármily szépen fessen is most a hadi költségvetés, nyomasztóbbak lesznek, mint más, nagyobb és gazdagabb államokban.

Olaszországnak csaknem valamennyi ipara külföldi nyersanyagra szorul, az olasz valuta pedig rendkívül megrosszabodott; Olaszország tehát a háboru utáni gazdasági élete elé csak a legnygyobb aggodalommal tekinthet. A gyárak a nagyobb termelési költségek következtében kénytelenek lesznek összes gyártmányaiknak eladási árát felemelni, s ezzel elvesztik kiviteli képességüket, mert hiszen a velük versenyző külföldi gyárak sokkal kedvezőbb feltételek mellett fognak dolgozni.

Ez a körülmény Olaszországra nézve a pénzügyi helyzetének további rosszabbodását jelenti, mert kereskedelmi mérlege, amely a háboru előtt is kerek összegben egy milliárd líra erejéig passzív volt, kedvezőtlenébbül fog alakulni. Az idegenforgalomból és a kivándorlótól erdő bevételek, amelyek a háboru előtt a kereskedelmi mérleg deficitjét teljesen kiegyenlítették, a háboru után erre aligha lesznek elégségesek.

Nem túlzás tehát, ha Olaszországnak e háboru következményeképpen, amelyet szerződést szegően kezdett, s amelyet katonailag sikertelenül viselt, pénzügyi tönkjét jósolja az ember. Hütlenségének és gyalázatos árulásának igazságos büntetése éri utól ezzel.



HIREK.

— Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál Konrad Zoltán s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Konrad Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál György lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Kolozsvári Kiss László s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nánay Adila s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispotályi templomban d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 9 órakor predikál Kovács János hitoktató-lelkész. — Vasárnap d. u. fél 6 órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca) vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi. D. u. 5 órakor ima.

— Pályázati hirdetés a m. kir. honvéd főrealiskolában és a honvéd Ludovica-

APOLLO

Ma

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor

A bosszu földje

indiai dráma 5 felvonásban. Főszereplő: Rita Yolivet

Kitünő kísérő műsor!

URANIA

Ma

Háromórás előadások!

CABIRIA

I. és II. rész

történelmi regény a Krisztus előtti harmadik századból, 8 felvonásban.

— Előadások kezdete 3, 6 és 9 órakor. —

Akadémiában az 1918—19. tanév kezdetén beöltendő államköltséges (teljesen díjmentes, vagy féldíjmentes), továbbá alapítványos és fizetéses helyekre. Az úresedésben lévő helyek közvetlenül a polgári nevelésből belépő ifjakkal töltendők be. Felvételi kivétel nélkül csak az első évfolyamban eszközölhető. A felvétel feltételei:

1. pályázó magyar állampolgársága;
2. a katonai nevelésre való testi alkalmasság;
3. kifogástalan erkölcsi magaviselet;
4. valamely középiskola IV-ik osztályának, illetőleg a Ludovica Akadémiába való felvételre gimnázium vagy reáliskola VI-ik osztályának sikeres elvégzése.

A kérvényben felemlítendő, hogy abban az esetben, ha az említett intézetekben hely már nem volna, beleszámít pályázó abba is, hogy fia, gyámoltja valamelyik katonai főreáliskolába vagy akadémiába vételessék föl. Folyamodványok f. évi május hó 31-ikéig a honvéd főreáliskola parancsnokságához Sopronba, illetőleg a honvéd Ludovica Akadémia parancsnokságához Budapestre nyújtandók be. Részletes pályázati hirdetmények közvetlenül az említett parancsnokságoknál kaphatók.

— **A vén tigris.** Jelenlegi miniszterelnököket, Clémenceaut, vén tigrisnek nevezik a franciák. Állítólag onnan ragadt rá ez a név, hogy egy hatalmas tigriskutyája volt, melytől mindig magával vitt mindenhol. Clémenceau, Burián, Czernin, továbbá az elűlyedt „Drina” áldozatainak képét mutatja be a heti számában a Tolnai Világlapja. Megagadóan érdekes a lap a heti számában számában megjelent ismeretterjesztő képes cikk a bábszínház romantikájáról. Olyan lebilincselően van ez megírva, hogy egy kis gyakorlatiattal mindenki elszórakozhat ezzel a nemes játékkal, amely már annyira eljődött, hogy Münchenben igen sokszor az arisztokrata világ is megnézi.

— **Életpálya urinóknak.** A nőnek nem lehet szebb hivatása, mint a gyermekkel való foglalkozás, mely ma már számos urileánynak nyújt megélhetést. A budapesti állami gyermekmenhelyben most gyermek-gondozónői tanfolyam kezdődik. A tanfolyam hallgatói a budapesti állami gyermekmenhelyben díjmentesen teljes ellátásban részesülnek és a tanfolyam végeztével állami oklevelet nyernek, melynek alapján kivétel nélkül állami alkalmazást kapnak. Bővebb felvilágosítás a budapesti állami gyermekmenhelyben X., Üllői-ut 86. szám alatt nyerhető.

— **Páris ágyuzásának áldozatai.** A párisi Excelsior szerint Párisnak a messzehordó ágyúval való lövetése eddig (ápr. 20.) 354 áldozatot követelt; ezekből 118 életét veszette, 236 megsebesült. A lap emlékeztet arra, hogy a bombázás immár 29 napja folyik. Párisnak 1871. évben való lövetése csak 22 napig tartott, amikor is 474 áldozata volt a bombázásnak, 105 halott és 369 sebesült.

— **Köfököstést alaposan értő,** kellő képzettséggel bíró női vak leányok oktatására keresünk. Az alkalmazandó, megegyezés szerinti fizetésen kívül, intézetünkben lakást, ételmezést és teljes ellátást kap. Ajánkozások a Vakok budapesti foglalkoztató intézete Budapest, VII. Hermina-ut 7. küldendők.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt** végzett, egészséges fia elsőrendű iparospályára tanulni felvétetik. Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Dabos-utca 7.

Csarnok. Brown páter együgyűsége.

Angol regény.

Írta: G. K. Chesterton.

40

Azután fürkésző pillantást vetett a kis szoba belsejébe és két dolgot fedezett fel: először, hogy a zömök, feketebe öltözött ember papiruhát viselt és másodsor, hogy a szoba végében lévő ablak be volt törve, mintha valaki menekültében átütötte volna.

— Ilyen értékes dolgokat nem igen raknak le ruhatárban, ugyebár? — kérde a pap derűsen.

— Hát maga... maga lopta el ezt a holmit? — dadogta Mr. Oudley kimeredő szemmel.

— Ha én is loptam el, de mindenesetre vissza is hozom őket, — mondá a lelkész szeliden.

— De nem maga lopta el őket, — mondá az ezredes, még mindig a törött ablakra függesszive szemelt.

— Hát, mi tőrés-tagadás, nem én loptam — mondá a pap jókedvűen és méltóságteljesen egy székre ült.

— De legalább tudja, hogy kicsoda — mondá az ezredes.

— Az igazi nevét nem ismerem, de annál jobban a testi erejét és lelkifurdalásait. A fizikai becsület akkor vegeztem, amikor fojtogatott és a morált, amikor meggyónt.

— Haha... meggyónt, — kacagott az ifju Chester.

Brown atya felállt és azután hátratette a kezét:

— Furcsa, mi? — kezdte — hogy egy tolvaj világcsavargó megbánja a bűnét, mialatt annyi gazdag és biztonságos életű gonosz es parázna marad, egyaránt meddő ember és lsten számára?! De ez már, bocsánatot kérek, az én mesterségem ügykörébe tartozik. Ha önök kétségbevonják a bűnbánat tnyét: ime, itt vannak a kések és villák, Önök a Tizenkét Igaz Halászok és itt vannak az ezüsthalak mind. De az Ur engem tett meg az emberek halászává.

— Maga elfogja ezt az embert? — kérde az ezredes, összeráncolva homlokát.

Brown atya barátságosan belenézett az ezredes szigorú arcába:

— Igen, — mondá — megfogtam őt, láthatatlan horoggal és láthatatlan zsineggel, ami elég hosszú, hogy világ végéig engedje őt és amin, ha egyet rántok, mégis visszajön a világ végéről.

Hosszu csend volt.

A többiek elszéledtek; ki a visszاسzerzett ezüstöt vitte vissza a társaságnak, ki a tulajdonoshoz sietett, hogy megbeszélje vele a furcsa ügy állását.

A mogorva arcú ezredes azonban még mindig ott ült oldalvást a ruhatári pulton, vékony, hosszú lábát lóbálva és fekete bajuszát harapdálva.

Végre is halkán így szólt a paphoz;

— Esze az volt a gazfickónak; de ismerem valakit, akin-k még több van.

— Bizony, esze az volt, — felelte a pap — de nem is sejtem, ki lehet a másik, akit ön gondol.

— Maga, — mondá az ezredes kurta kacajjal. — Nem ragasszokom a gazember letartóztatásához; ezt intezze el ő magamagával. De biz isten adnék érte egy pár ezüst villát, ha részletesen megtudnám, hogy került maga ebbe az ügybe, s hogy szed-e ki a dolgot a nyavalyásból. Véleményem szerint maga a legagyafurább ördög a világon.

Brown atyának, úgy látszik, volt érzéke a katonai dörmögő jókedve iránt.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Dabos-ut 7.

Bő pénzből

készpénzes

— amortizációs —

kölcsönöket rövid úton

házakra, földekre

pár nap alatt folyósítatunk az ingatlan 70-80 százalékáig

adás-vételeket, vállalatokat

finanszírozunk

Agrária Kereskedelmi Részvénytársaság

Budapest, VII. Erzsébetkörut 2.

Asztalosok figyelmébe!

Spitzer Vilmos

bel- és külföldiournérok,ournér-különlé-
gességek, görlecek gyári raktára

Budapest, VII., Wesselényi-u. 54

Telefon 179-40.

Olcso árak! Nagy választék!

Szállítás vasuton vagy hajón.

Két nagyobb

3—4 szobás, modern kényelem-
mel berendezett, lakással bíró

szép ház

eladó

Vigkedvü Mihály-u. 49

Lokomobilok magánjáróvá

való átalakításához szállítjuk az összes öntvényeket, tengelyeket, talplemezeket stb. stb. Lokomobilokat magánjáró gőz-
gépekért becserélünk. Bővebbet

Friedrich Testvérek

gépgyárában, Temesvár.

NYERSOLAJMOTORT

vennek

használt, de jókarban
levő négyütemyest com-
pessorral 10-20 lóerőig.

Szives ajánlatot kér

Simonyi Géza

Nagykánya (Biharmegye).

Nyílt-tér.

Igen jó eredményre alkalmazták



MATTONI-FÉLE GLESSMÜBLER
SAVANYÚVÍZ

A legutak
megbetegedésnél,
a garat és hörgők
hurutjánál, tüdő- és
mellhártya-gyulladásnál.

Viszketegséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a dr. Flesch-féle eredeti, törvényesen védett

Skaboform — barna zsir.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti peccés dr. Flesch-félcét kérjünk.

Próbátégely 2.30 K, nagy tégely 4.— K, családi adag 11.— Kor. Kapható a helybeli gyógyszerárakban, vagy rendelhető direkt a készítőnél: dr. Flesch E. „Korona“ gyógyszer-tára, Győr.

Vételnél a „Skaboform“ védjegyre ügyeljünk!

Gyufát,

kávékeveréket, l-a teát, cukor-kát, 10% -os ecetszeszt és 40-os ecetet

kisebb és nagyobb tételben szállít

Gonda Nándor
Áruforgalmi Vállalata, Déva.



Csak a szakszerű **baromfitenyésztés**

mint fő- vagy mellékfog-lalkozás legjobban bevált

Keltető gépeinkkel

láthat el minden háztartást **hussal és tojással.**

Fogyasztásra kész baromfi 7-8 hét alatt.

Csontörítő gépeket, mindentéle baromfi és aprólat tenyésztési berendezést legolcsóbban vásárol a

Nickerl és Társa R.-T.-nál.

Kizárólagos vállalat szakszerű baromfi és apró állat tenyésztő-telepek berendezésére

Budapest 43 sz. V. Vilmos császártól 52.

Kérje azonnal a 43. sz. árjegyzéket.

600-800 korona havonta

szerezhető sorsjegyeket, az életbiztosítást való eladása által. Úgyes, megbízható nagynők (nők 1.) keresztneve a c. a. legelső rangú pénz-ítézethez. Eredményes munka és eseten fix fizetés. Felvilágosítást szolgál

S. sinor József Budapest, E. szobákban 2 I 10

**Elismert
kitűnő minőségű
homokos**

betonkavicsot

ajánlunk a Mezőnyékládháza állomás melletti kavicsbányából, waggonrakományokban, bármilyen mennyiségben, azonnali szállításra.

**Kavicsbányakezelőség
Mezőnyék.**

Meghívó.

**A Kereskedők és Iparosok
Hitelszövetkezete**

1918 május hó 7-én délután 5 órakor a Pénzüntézet Központ kirendeltsége helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésre

a szövetkezet tagjait meghívja a

Felszámoló-bizottság.

Tárgysorozat:

1. A felszámoló- és felügyelő-bizottság jelentése az 1917. évről, az 1917. évi zárószámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása és a veszteség elővítele feletti határozat.
2. A felszámoló- és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.

3. A felügyelő-bizottság elnökének és 3 tagjának megválasztása és díjazásuk megállapítása

4. A felszámoló hatáskörének megállapítása és felhatalmazása az ingatlanok eladása tárgyában.

5. Esetleges indítványok

Mérleg-számla 1917 december 31-én. **Tar-
tozik:** Adósok kötelezvény számlán 233,553—, folyószámlán 57,579 16, ingatlan 5000—, veszteség egyenleg 112,131.34 összesen 408,263 50. **Követel:** Törzsbetétek 22,683.50, veszteség fedezetek 239,547.36, összesen 262,229.86, hitelezők 146,033.64, összesen 408,263.50 K.

Meghívó.

**A Debreczeni Takarékszövetkezet
felszámolásban**

1918 május hó 6 án délután 4 órakor a Pénzüntézet Központ kirendeltsége helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésre

a szövetkezet tagjait meghívja a

Felszámoló-bizottság.

Tárgysorozat:

1. A felszámoló- és felügyelő-bizottság jelentése az 1917. évről, az 1917. évi zárószámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása és a veszteség elővítele feletti határozat.

2. A felszámoló- és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.

3. A felügyelő-bizottság elnökének és 3 tagjának megválasztása és díjazásuk megállapítása.

4. A felszámoló hatáskörének megállapítása és felhatalmazása az ingatlanok eladása tárgyában.

5. Esetleges indítványok

Mérleg-számla 1917 december 31-én. **Tar-
tozik:** Adósok kötelezvény számlán 127,472 K 27 f. folyószámla adósok és biztosítéki letétek 437 026 K, veszteség egyenleg 70673.64 K, összesen 241,8617 K. **Követel:** Törzsbetétek 72786 K, veszteség fedezetek 86313 K, összesen 159,099 K, hitelezők 82767 17 K, összesen 4,866.17 K.

Meghívó.

**Debreczenvidéki Takarékpénztár
mint szövetkezet**

1918 május hó 6 án délután 5 órakor a Pénzüntézet Központ kirendeltsége helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésre

a szövetkezet tagjait meghívja az **Igazgatóság.**

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1917. évről, az 1917. évi mérleg megállapítása és a veszteség elővítele feletti határozat.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.

3. Az igazgatóság javaslata a szövetkezet felszámolásának kimondása tárgyában.

4. A felszámoló kimondása esetében a felszámoló megválasztása, hatáskörük és a cégjegyzés módjának megállapítása, felhatalmazása az ingatlanok eladása tárgyában.

5. A felügyelő-bizottság elnökének és 3 tagjának megválasztása és díjazásuk megállapítása.

6. Esetleges indítványok.

Mérleg számla 1917 december 31-én. **Tar-
tozik:** Adósok kötelezvény számlán 92418.55 K, folyószámla adósok és biztosítéki letétek 17561 K 47 f, veszteség egyenleg 61079.— K, összesen 171,059.02 K. **Követel:** Törzsbetétek 4.082 K, veszteség fedezetek 50,745.75 K, összesen 91,827.75 K, hitelezők 55,077.13 K, takarékbetétek 584.14, visszszámított váltók 23570, összesen 171,059 02 K.

Meghívó.

A Fillerbank Szövetkezet

1918 május hó 7-én délután 4 órakor a Pénzüntézet Központ kirendeltsége helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésre

a szövetkezet tagjait meghívja az **Igazgatóság.**

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1917. évről, az 1917. évi mérleg megállapítása és a veszteség elővítele feletti határozat

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.

3. Az igazgatóság javaslata a szövetkezet felszámolásának kimondása tárgyában.

4. A felszámoló kimondása esetében a felszámoló megválasztása, hatáskörük és a cégjegyzés módjának megállapítása, felhatalmazása az ingatlanok eladása tárgyában.

5. A felügyelő-bizottság elnökének és 3 tagjának megválasztása és díjazásuk megállapítása

6. Esetleges indítványok.

Mérleg-számla 1917 december 31-én. **Tar-
tozik:** Adósok kötelezvény számlán 109,475 88, folyószámla adósok és biztosítéki letétek 94,957.95, ingatlan 2400 —, értékpapírok 610 — veszteség egyenleg 95520.21, összesen 302,964 K 04 f. **Követel:** Törzsbetétek 60,444.50, veszteség fedezetek 164,515 26, összesen 224,959.76, hitelezők 74,664.38, adóhátralék 3339.90, összesen 302,964 04 K.

Zöldségtermelés

kesztett Weich István gazd. akad. tanár elő-
adása alapján

milyen leszállított árban

kapható

Acél antiquariumában

Esző Takarékpénztár palota.